50 'ENIKO AYKEIO ZOTPADOY

2° XxoAik6 Epyaornpio Quoikwv Emiocrtnuwyv

YmeuOuvog. kabnynrng: Kpspiwrng Owudg, Puoikos

TAZH B'

XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ

YNOAOrIIZMOZ TH2Z OEPMOTHTAZ ANTIAPAZHX

OYAAO EPTrAzIAZ

Ov/vuuo TuAua: Hu/via

ArmrapaitnTa épyava yia v EKTEAETN TNS AoKNong:

1) Calculator
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AMNAPAITHTA OPFANA KAI OYZIEX
1. MoTtApia atrd a@pwdeg TTAACTIKO (PeAICOA )

. MAaoTIKA A XAPTIVA KATTAKIO TTOTNPIWV

. Oeppoduerpo

. OykopeTpikdg KUAIVOpOG 50mL R 100 mL
. "YaAog wpoAoyiou

2
3
4
5
6. ZIdATOoUAd KOl AVaBEUTHPAG
7. AidGAuvpa HCI 1M
8. AidGAupa NaOH 1M
9. 4 gr (2+2) NaOH
10. Amrioviopévo vEPO
(a) AidAuon NaOH(s) — NaOH(aq)

1. TotroBeTOUE OTO BEPUIOOUETPO 100mML aTTIOVIONEVOU VEPOU UE TOV OYKOMETPIKO

KUAIVOPO Kal ETPAUE TN BEpPOKpaTia Tou.

2. Zuyitoupe 2g NaOH kai Ta ToTTo0€TOUNE AUECWG EVTOG TOU BEPUIOOUETPO. AvadEUOUUE
N1Tia woTe va diaAuBei To NaOH kai KatoTTiv JETPAUE Tn WEYIOTN BEpPoKpaaia Tou

OloAUPaTOG.

E¢ouderépwon NaOH(aq) + HCI(aq) — NaCl(aq) + H20(#

1. ZeTAévoupE TO BEPUIBOUETPO PE vEPS TNG BPUONG Kal KATOTTIV YE AiyO QTTIOVIONEVO VEPO.

2. TotroBeToUUE OTO BePUIdOUETPO 50ML diaAupaTtog HCI 1M kai petpdue Tn Beppokpaaia

TOU.

3. MpooBéToupe oto BepuIddpeTpo SO0ML diaAupatog NaOH 1M avadeuoupe ATTIA Kal

METPAME TN YEYIOTN BEpUOKPATia TOU dIOAUUATOG.
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(y) E€¢oudetépwon NaOH(s) + HCl(ag) — NaCl(aq) + H,O(#)

1. =eTAévoupe TO BEPUIBOUETPO PE vEPO TNG BPUONG KAl KATOTTIV PE AiyO QTTIOVIOHEVO VEPO.

2. TotroBeToUuE 0TO BepPUIdOUETPO 50ML diaAupaTtog HCI, 1M 1TpocBétoupe 50ml

ATTIOVIOHEVO VEPO KOl JETPAME T BEPUOKpATia Tou.

3. NpooBéToupe oTo BepuIdoueTPo 2g NaOH avadsuoupe ATTIA KAl JETPAWPE TN MEYIOTN

Bepuokpacia Tou dIAAUUATOG.

ENEZEPrAzIA METPHZEQN

Na OswpNoEeTE OTI N TTUKVOTNTA KAl N £101KA OpuoTNTA OAWYV TWV SIOAUPATWYV gival

avrioToixa 1g/mL_kai 1cal g'K”’ (apaid SiaAuuara)

(a) Y
AIAAYZH EZOYAETEPQZH EZOYAETEPQZH
NaOH(s) — NaOH(aq) NaOH(aq) + HCl(aq) NaOH(s) + HCl(aq)
m (g9)
01 (°C)
0. (°C)

AO = (82-061) (°C)

Q =mcAB (cal)

AH (cal)
AH(a) + AH(B) =
TTOPOATNPOUHE OTI cceeeieiiieiiinnnnnnsssssssssssssrerrreersssnnssnssssssssssssssssssssssseemmmmmnmnsnnnnnnsnssnnssnsnssnnssses
To atrotéAeopa auto Oa TTPETTEI VA TTPORBAETTETAI ATTO TO VOHO ..ceeeeeeeeniiissssseseeeeeennens

Mou moTeleTE OTI OPEiAOvTal TTIOAVEG ATTOKAICEIG ATTO TOV TTAPATTAVW VOUO;
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Na cuptTAnpwoeTe TIG TINEG TWV AH 0TO Beppoduvapiké KUKAO:

NaOH(s)
AH(a) =
+ HCl(aq)
A 4
NaOH(aq)
AH(y)= + HCl(aq)
AH(B)=

v v

NaCl(aq) + HoO(€)

Kpeuiwrng Owudg, Puoikog
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